



4日枪案发生后, 本报记者第一时间兵分四路, 赶到案发几个现场, 还原了这起震惊泰城的案件。



警察制服嫌疑人现场。

# “开始还以为是在演习”

## 英勇民警舍身逼停嫌疑人车辆

本报记者 孔红星 赵兴超 曹剑 见习记者 王鹏



戒严时的案发现场。

### 地点一 山东科技大学东门外

4日11时40分许, 记者赶到山东科技大学东门外大约50米的地方, 看到一家文体店周围被戒严。干休所门口西侧, 一截子弹壳遗留在地面上。

案发时, 山东科技大学东校区男生丁强(化名)正在附近购买彩票, 他目睹了歹徒持枪逃离现场的经过。“11点20分左右, 我看到两名男子持枪从文体店跑了出来, 跑到一辆红色现代轿车前。两人

威胁女司机下了车, 较胖男子打开前门坐到驾驶座上, 另一男子则坐到后排。由于车没打起火来, 他们在车上待了不到30秒, 下车后又劫持了红车后面的一辆黑色桑塔纳轿车, 男司机吓得跑了出来。”

谈起当时的场景, 丁强仍感到后怕。“那两名歹徒的脸上都是血, 拿着枪指着周围的群众。”丁强说。

### 地点二 岱岳区公安局门口

4日13时10分, 记者赶到岱岳区公安局门口, 一辆挂有鲁A牌照的尼桑越野车停在道路南侧, 机动车道边缘, 车前挡风玻璃司机前方位置有一个直径约5厘米的破洞。

当时, 5名警察乘3辆警车到达现场, 其中一名警察正在和一名20多岁、右手全是血的男子交谈。记者了解到, 这个人就是这辆遇袭尼桑越野车3名人员中的一人。12点40分左右, 他们的尼桑越野车正在泰山大街由西向东行驶, 行至岱岳区公安分局门前的路口时, 一辆由东向西行驶的汽车突然从道路中央路

口处转了个180度的急弯, 猛地停在他们前面。看到突然闯出的汽车, 尼桑越野车驾驶员紧急刹车停在路边。两个蒙面男子从车上下来, 其中一个拿着长筒猎枪, 不由分说对着车前挡风玻璃就是一枪。子弹穿过玻璃, 直接打中了司机的左肩。然后持枪的两名蒙面歹徒钻入车内, 沿东岳大街向东逃去。

受伤司机被送到了泰山医学院附属医院后, 急诊室大夫介绍, 伤者左肩、左胸、颈部均有枪伤, 面积较大。当时, 伤者左胸已出现气胸情况。经过紧急会诊治疗, 司机暂时脱离生命危险。

### 地点三 龙潭路与文化路路口

4日13时20分, 记者来到龙潭路与文化路交叉路口, 看到一辆莱芜牌照的丰田越野车冲到了道路中央的绿化带上, 将一棵直径30厘米左右的大树撞断。距离丰田越野车六七米的路边停放着一辆警车, 警车的前保险杠被撞后变形, 地面散落着玻璃碎片。

目击者称, 13时左右, 一辆丰田越野

车从文化路西段高速行驶, 并向龙潭路左转, 一辆警车自北向南在龙潭路阻截丰田越野车, 丰田越野车加足马力将警车撞出马路, 之后撞到了路边绿化带中的一棵大树上, 将树撞断后车辆严重损坏。车上两人拿着枪迅速下车, 在中国工商银行财院分理处前, 劫持了一辆停放的小面包车, 然后左拐向文化路逃跑。

### 地点四 文化路中段(农大北门附近)

4日13时20分, 记者赶到文化路中段, 整个路段已经被警戒线封锁。警戒线之内, 十多名武警持枪戒严, 还有不少民警在现场拍照取证。

在附近一服务中心工作的宋先生介绍, 4日13时左右, 他听到几声枪声, 从办公室玻璃往外一看, 看见一男子正拿着双管猎枪四处晃动。“开始还以为是在演习, 后来才知道是真的发生枪击案件。”宋先生说。

记者从交谈市民的口中得知, 4日13

时左右, 两名劫匪驾驶面包车从西往东驶来, 在山东农业大学北门偏东十多米的地方撞上白色长城哈弗车。“当时劫匪想抢这辆哈弗车, 但是民警紧随其后没有被抢走。”一位男市民称。

劫匪又往前行驶了十多米, 民警从后面驾车撞向劫匪所驾的面包车, 使其失控撞路边卖爆米花的三轮摩托上。“开始还以为劫匪把卖爆米花的打死了, 事后才知道爆米花摊主正好去厕所了。”文化路农贸市场里一位卖水果的女摊主说。